

打造皖北文化旅游休闲目的地

——濉溪古城项目建设见闻

■记者 齐新亚

大街美食休闲体验区。

古朴典雅的建筑、传统美味的小吃、各色招牌的杂货商号……岁月更迭，濉溪老城石板街往昔的繁华逐渐褪去，留下了众多镌刻着历史痕迹的遗存，以及市民难以挥去的记忆。如今，以濉溪老城石板街为基础还原打造的濉溪古城，正重新焕发出全新的生机与活力。

11月10日下午，记者走进濉溪古城项目建设现场，实地了解工程进展情况。在一期南大街建设现场，大气沉稳的仿古风格建筑已经建成，施工人员正在进行街面绿化施工。“目前一期工程已经进入收尾阶段，预计明年初对外开放。”濉溪县建投集团相关负责人告诉记者，一期项目位于乾隆湖风景区与石板街商业街的连接段，总建筑面积1.72万平方米，共有11个单体工程。外墙装饰为仿古砖贴、仿古木结构。将引入主题餐饮、本地特色餐饮、品牌文化餐饮等激发古城活力，打造南



濉溪古城项目建设正酣。

■摄影 记者 黄鹤鸣

脚架正在进行修复，旁边经过修复的一些建筑露出新颜，焕发活力。

“游客来了看什么、体验什么、吃什么，我们都做了充分考虑，希望通过对建筑的还原、历史故事的挖掘，让游客

在体验中记住濉溪、了解濉溪。”濉溪县建投集团相关负责人表示。濉溪古城项目旨在打造一座以皖北文化旅游休闲目的地、千年文化积淀的酒香古城为定位的复合型、多业态的旅游、文化、生活地。

该项目延续古城肌理，结合地块资源现状，共分为十大区域，包括南大街美食体验区、旅游综合服务区、人文商业区、古城文化体验区等，项目将成为打造濉溪文化“软实力”的一个重要标志性符号。

巧绘脸谱

11月13日，翠峰小学的学生在课堂上绘制“京剧脸谱”。

当日，翠峰小学开展“粉墨巧绘脸谱，童心传承国粹”活动，同学们在老师的指导下绘制戏曲人物脸谱，了解中国戏剧文化，感受传统国粹魅力。

■摄影 记者 梅月
通讯员 陈静



杜集区发展乡村旅游助力脱贫攻坚 乐了游客 富了村民



■记者 徐志勤
通讯员 王珍珍

本报讯 “乐土农场内的90余亩土地都是村民闲置的土地，土地流转后村民不仅有一笔额外收入，还可以在农场内工作，使得剩余劳动力得到就地转移。”11月12日上午，在杜集区乐土农场里，矿山集街道北山村党总支书记王前龙热情地介绍道。

当日是周六，乐土农场里小路交错纵横，瓜果飘香，市民带着孩子在园内欢快地玩耍。不远处的蔬果种植大棚里，有村民辛勤劳作的身影。

“农场内一切种养均以绿色无公害为前提，秉承原生态理念，提高了科技含量，游客可以放心带孩子来采摘。”乐土农场老板宋茹开心地说。为丰富游客休闲活动内容，她还

改善了农场格局，观光采摘之余，游客还可以开展野炊、自助烧烤、团建等活动。

近年来，杜集区大力发展战略性新兴产业，以“乡村旅游+扶贫”的模式，助力脱贫攻坚，通过产业带动，实现村民增收、游客满意的双赢局面，打造旅游扶贫致富之路。为支持鼓励乐土农场发展乡村旅游，去年区政府建设4座扶贫大棚和2座旅游扶贫大棚，乐土农场每年缴纳承包金6.2万元。

今年，北山村又以入股分红形式将旅游扶贫资金10万元，北山村自筹10万元，共计20万元拨付给乐土农场，用于支持乐土农场发展乡村旅游。

乐土农场每年给北山村分红1.5万元，用于开展旅游扶贫和脱贫攻坚，这些都给当地老百姓带来了实实在在的好处。

经过多年发展，北山村集体经济收入实现了从无到有质的飞跃。今年以来，北山村集体经济收入达到了20.25万元，预计年底将突破30万元。

11月9日，市总工会“关心

关爱农民工 免费送体检



农民工在接受体检。

■摄影 记者 梅月

■记者 徐志勤
通讯员 杨梦琦

本报讯 11月12日早上7点，在烈山区淮北邻里中心项目部施工现场，几十名农民工在市总工会工作人员引导下，有序排队走进体检车，接受医护人员的检查。

医护人员为参加体检的农民工建立健康档案，为他们进行了血压、血糖、血脂、心电图、腹部彩超、DR胸片、尿液分析、肝功能、肾功能、乙肝两对半等多个项目的检查，同时针对每位农民工的身体情况进行悉心指导。

11月9日，市总工会“关

爱农民工 免费送体检”活动正式启动。在4天时间里，为全市340名农民工、八大群体会员提供免费体检服务。

免费体检活动，旨在积极贯彻落实省总工会“全年为职工办十件实事”的工作部署，加快推进工会服务向新群体延伸覆盖。”市总工会相关负责人介绍道。

本次活动由安徽省工人半汤疗养院的医护人员协助开展。体检对象是长期工作在一线岗位，劳动强度大、职业病等疾病多发的三区一县的制造业、建筑业等行业农民工以及八大群体会员。“这次检查细致全面，结果及时反

馈，并针对性地提出了治疗建议和方案。”

体检结束后，项目部塔吊组班长侯俊开心地说：“我们平时没有时间去体检，现在体检车来到工地现场真是太好了！我们真正感受到了组织的温暖，工会确实是我们的‘娘家人’。”

截至目前，市总工会今年已为社区防疫一线职工、农民工、八大群体会员等1900余人提供了免费体检服务，高质量完成了年度重点工作任务，切实把对职工群众的关心关爱落到了实处，为促进职工快乐劳动、健康劳动解决了后顾之忧。

市医保局 开出首张行政处罚单

■记者 刘星 通讯员 李华

本报讯 11月13日，市医疗保障局通过持续开展严厉打击欺诈骗保行为，实行“拉网式”检查，开出首张针对欺诈骗保的行政处罚决定书。

据悉，当事人通过串换“B型钠尿肽”等医疗服务项目骗取医疗保险基金，自2019年5月至2020年9月，将“N端-B型钠尿肽前体(NT-ProBNP)测定”项目串换成“B型钠尿肽”项目上传医保报销系统，致医保基金多支付8268.65元。

该行为违反了《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》第三十四条规定：“骗取医疗保险基金支出的，由医保行政管理部门责令退回骗取的基本医疗保险基金，并对协议医疗机构处骗取医疗保险基金金额2倍以上5倍以下的罚款……”之规定，市医疗保障局责令当事人立即改正串换医疗服务项目的行为，按规定提取证据、制作现场执法文书、上报检查情况，并依据

程序继续进行调查取证。10月13日予以立案调查，通过对当事人及相关人员的询问，多方面巩固证据，查明案情，并于行政处罚前依法向当事人送达了告知书，告知当事人拟作出行政处罚决定的事实、理由、依据及内容，并告知当事人依法享有的权利，当事人在规定期限内未提出陈述、申辩，视为放弃该项权利。

本案对照涉嫌犯罪案件移送规定，尚不构成移送追诉当事人刑事责任的条件。依据《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》第三十四条规定：“骗取医疗保险基金支出的，由医保行政管理部门责令退回骗取的基本医疗保险基金，并对协议医疗机构处骗取医疗保险基金金额2倍以上5倍以下的罚款……”之规定，市医疗保障局责令当事人立即改正串换医疗服务项目的行为，按规定提取证据、制作现场执法文书、上报检查情况，并依据

企业退休人员广场舞大赛举行 舞出精彩 秀出活力

■首席记者 王守明
通讯员 张寻琰 杨皓瑜

本报讯 11月13日上午，主题为“盛世中华”的市第三届企业退休人员广场舞大赛在市体育场举行。

此次大赛共有11支参赛队248人参加，参赛队均为三区人社局初选后推荐退休人员组成。参赛曲目分指定曲目《最美中国人》和自选曲目，舞蹈动作都是由退休人员自编自导自演。

大赛由市企业退休人员管理服务中心牵头，烈山区人力资源和社会保障局主办，市文化馆承办，旨在进一步激发企业退休人员健身热情，提高身体素质，丰富业余文化生活，营造崇尚健身、参与健身、支持推动全民健身事业发展的良好氛围。

经过激烈角逐，最终洪山社区代表队荣获一等奖，铁路社区代表队和高岳办二队代表队荣获二等奖，供电社区代表队荣获三等奖。

弘扬传统文化 凝聚奋进力量 相山区全民阅读活动精彩上演

■记者 韩惠 通讯员 高晓芬

本报讯 11月13日上午，相山区图书馆携手田园读书社走进桓谭公园，为广大群众送上一场精彩纷呈的全民朗诵活动。

李勤、徐晓勤两位老师率先带来《大写的中国》，铿锵激昂的语言、饱含深情的朗诵，将文字中的情感无限丰富，充满了力量。“我想为月光下的中国写一首诗，令人久久回味”，一首《月光下的中国》赢得现场观众阵阵掌声，声声喝彩。《我爱这土地》《祖国到底是什么》《祖国啊，我亲爱的祖国》节目相继

演出，展示了中华民族传统文化的博大精深，展现了华夏儿女对祖国深沉的热爱。

此次活动是相山区“阅相城·越”有爱”全民阅读“四进”主题活动的其中一项内容。按照活动安排，相山区文旅体局联合区图书馆在一个月的时间里连续开展诵读进社区、诵读进乡村、诵读进校园、诵读进企业等活动15场，以创新的活动形式、丰富的活动内容，大力弘扬中华优秀传统文化，在全社会营造良好的阅读氛围，为绿金淮北、品质相山建设凝聚奋进力量。

淮北煤电技师学院 在省级气排球比赛中夺冠

■记者 吴永生 通讯员 王永生

本报讯 近日，由省人社厅主办的第一届安徽省技工院校气排球比赛在金寨技师学院举办，淮北煤电技师学院教工代表队在赛场上奋勇拼搏，一路过关斩将，夺得冠军。

气排球运动是一项集运动、休闲、娱乐为一体的新的群众性体育项

目。近年来，淮北煤电技师学院以此为抓手，大力推广群众性体育运动，得到了广大师生的积极响应和热情参与，多次在市级比赛中获得优异成绩。

据悉，首届比赛共吸引全省技工院校55支代表队参加，其中教工队26支，总共进行了109场比赛。

濉溪县医院 低温等离子技术应用成熟

自2018年初，濉溪县医院耳鼻咽喉头颈外科引进低温等离子技术，用于小儿扁桃体及腺样体切除术，目前已开展60余例手术，取得良好的临床效果。

低温等离子是集切割、凝血及射频消融于一体的微创技术，具有创伤小、病灶切除彻底、出血少甚至不出血、易操作等特点。近年来，我国各大医院先后开展了这一技术项目，县医院也紧

跟医学发展趋势，积极组织人员培训学习，要求耳鼻咽喉头颈外科医护人员尽快全面掌握这项技术且熟练操作。经过两年多的临床实践和不懈努力，该院已达到3分钟时间即可快速完成单个扁桃体切除的水平。随着技术的逐渐成熟，该院已把这项技术扩展到内镜下鼻腔鼻窦以及喉腔微创手术中，取得了初步成效。

张伟